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Θρησκευτικά Γ’ 

  

 

Δίψα για μάθηση  

 1. Διαβάστε το πιο κάτω κείμενο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Αλίμ διψά για γράμματα 
 

Θυμάμαι, τη μέρα που πρωτοήρθε στην τάξη. Τα μάτια όλων μας 

στράφηκαν αμέσως πάνω του και για πολλή ώρα δεν έλεγαν να 

ξεκολλήσουν από εκεί. Το χρώμα του δέρματός του ήταν διαφορετικό από 

το δικό μας. Το όνομά του τόσο παράξενο. Η γλώσσα του ακαταλαβίστικη. 

Η δασκάλα, σύντομα, μας εξήγησε πως ο Αλίμ είναι ο καινούριος μας 

συμμαθητής και πως είχε έρθει με την οικογένειά του από την Τανζανία.  

Οι πρώτες μέρες ήταν δύσκολες για όλους μας, μα πιο πολύ για τον 

καινούριο μας συμμαθητή. Ο Αλίμ προσπαθούσε να μάθει τις πρώτες του 

λέξεις στη δική μας γλώσσα, ώστε να συνεννοούμαστε, τουλάχιστον, στα 

βασικά. Εμείς δεν είμαστε και οι καλύτεροι δάσκαλοι και, κυρίως, φίλοι. 

Τον αφήναμε μόνο και αυτός σε μια γωνιά κρατούσε ένα τετράδιο που του 

έδωσε η δασκάλα και όλο διάβαζε και διάβαζε. Γρήγορα κατάφερε να 

μάθει τις πρώτες λέξεις, αλλά δεν μπορούσε να παρακολουθήσει το 

μάθημα στην τάξη. Αυτό τον έκανε να στεναχωριέται και κάποιους 

συμμαθητές μου να τον κοροϊδεύουν, όταν έκανε λάθη. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Ο χαρακτήρας του μας κέρδισε σιγά σιγά όλους. Ένας μετά τον άλλο 

θέλαμε να καθίσουμε δίπλα του. Η Κατερίνα κι ο Πέτρος, οι δύο καλύτεροι 

μαθητές της τάξης, ανέλαβαν να βοηθήσουν τον Αλίμ στα μαθήματά του. 

Με τη βοήθεια όλων ο Αλίμ κατάφερε να μάθει γράμματα. Πέτυχε να γίνει 

άνθρωπος της μάθησης, όπως σημαίνει το όνομά του στα αφρικανικά. 

Σήμερα είναι ένας σπουδαίος οδοντίατρος. 

Κείμενο από βιβλίο Θρησκευτικών Γ΄, σελ. 90 

Ο Αλίμ, όμως, προσπαθούσε πολύ και 

διψούσε να μάθει γράμματα. Είχε όνειρα στη ζωή 

του, τα οποία μου εξήγησε αργότερα. Ήθελε να γίνει 

γιατρός, για να θεραπεύει τα άρρωστα παιδιά όλου 

του κόσμου. Αν δεν πετύχαινε αυτό, ήθελε να γίνει 

δάσκαλος, για να μαθαίνει στα παιδιά γράμματα. Αν 

και αυτό δεν το πετύχαινε, ήθελε να γίνει ο 

μεγαλύτερος αρχιτέκτονας, για να φτιάχνει πάρκα 

και παιχνιδότοπους για τα παιδιά. Ήθελε να γεμίσει 

γνώσεις και με αυτές να βοηθά αυτούς, που 

βρίσκονταν γύρω του. 

 

 ή 
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2.  Ξαναδιαβάστε το παρακάτω κομμάτι  και σκεφτείτε κι άλλα επαγγέλματα που σχετίζονται 

με παιδιά. Γράψτε τα στο τετράδιό σας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παράδειγμα: 

Προπονητής ποδοσφαίρου 

 

 

 

  

 3. Άσκηση βιβλίου σελ. 91: Γράψτε κάτω από κάθε γράμμα το επόμενο γράμμα στο ελληνικό 

αλφάβητο για να ανακαλύψετε τι σημαίνει το όνομα του Αλίμ στα αφρικανικά.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Αλίμ, όμως, προσπαθούσε πολύ και διψούσε να μάθει γράμματα. Είχε 

όνειρα στη ζωή του, τα οποία μου εξήγησε αργότερα. Ήθελε να γίνει γιατρός, για να 

θεραπεύει τα άρρωστα παιδιά όλου του κόσμου. Αν δεν πετύχαινε αυτό, ήθελε να 

γίνει δάσκαλος, για να μαθαίνει στα παιδιά γράμματα. Αν και αυτό δεν το πετύχαινε, 

ήθελε να γίνει ο μεγαλύτερος αρχιτέκτονας, για να φτιάχνει πάρκα και 

παιχνιδότοπους για τα παιδιά. Ήθελε να γεμίσει γνώσεις και με αυτές να βοηθά 

αυτούς, που βρίσκονταν γύρω του. 

 

Αν θέλεις μπορείς να σχεδιάσεις δίπλα 

από κάθε επάγγελμα και μια εικόνα. 

Αν έχεις το βιβλίο μπορείς να κάνεις 

την εργασία εκεί. 


